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Θέμα:  «Η  λειτουργία της κλινικής covid του νοσοκομείου Λευκάδας με αφορμή το έγγραφο 

των γιατρών  που στάλθηκε στο σύλλογο εργαζομένων». 

 

Το έγγραφο των γιατρών του παθολογικού τομέα έρχεται να επιβεβαιώσει αυτά που όλο το 

προηγούμενο διάστημα αναδείκνυε ο σύλλογος μέσα από τις δράσεις του. Ότι δηλαδή, δύο χρόνια μετά 

την έναρξη της πανδημίας δεν έγινε καμία ουσιαστική ενέργεια ώστε να στελεχωθεί το νοσοκομείο με 

μόνιμους γιατρούς  παθολόγους, πνευμονολόγους και αναισθησιολόγους. Ειδικότητες   που κατ’ εξοχήν 

είναι αναγκαίες  για την  αντιμετώπιση των περιστατικών covid. 

Οι τρεις γιατροί παθολόγοι μαζί με τη μοναδική πνευμονολόγο  και αναισθησιολόγο  του νοσοκομείου   μας 

έδωσαν και δίνουν  τον καλύτερό τους εαυτό , με πολλές εξαντλητικές εφημερίες , χωρίς άδειες και ρεπό  για να 

αντιμετωπιστούν τα περιστατικά covid   που προσέρχονταν στο νοσοκομείο  . 

Ο καθένας μπορεί να αναρωτηθεί πόσο δύσκολο είναι για ένα παθολόγο να είναι  μόνος του στην εφημερία, 

στην καλύτερη περίπτωση μαζί  με έναν ειδικευόμενο ή αγροτικό γιατρό , να  έχει στην ευθύνη του την  παθολογική 

κλινική με πληρότητα  πολλές φορές πάνω από 100%,  ταυτόχρονα  να  διαχειρίζεται τις νέες εισαγωγές και να  

έχει στην παρακολούθηση του  την  κλινική covid που νοσήλευσε μέχρι 17 ασθενείς. Η δε πνευμονολόγος γιατρός 

εκτός από το να παρακολουθεί τα  πνευμονολογικά περιστατικά στην παθολογική κλινική και  στην κλινική covid, 

να  λειτουργεί  ταυτόχρονα  και το μοναδικό πνευμονολογικό ιατρείο της περιοχής Λευκάδας και Ακαρνανίας. 

Τα όποια μπαλώματα, όπως η μετακίνηση των δύο  παθολόγων γιατρών  από το κέντρο Υγείας Λευκάδας 

για λίγες  ημέρες , προκειμένου  να καλύψουν εφημεριακά τα ΤΕΠ του νοσοκομείου βοήθησαν σε έναν βαθμό , 

αλλά και πάλι ο κύριος όγκος παρακολούθησης και διαχείρισης των περιστατικών έπεφτε στις πλάτες των μονίμων 

παθολόγων γιατρών.   

Επίσης  η μετακίνηση αναισθησιολόγων γιατρών από άλλα νοσοκομεία  προκειμένου να καλυφθεί 

εφημεριακά το νοσοκομείο, αποδεικνύει την διαχρονική έλλειψη στην κρίσιμη  αυτή ειδικότητα και την ανάγκη  

άμεσης πρόσληψης αναισθησιολόγων στο νοσοκομείο . 

Το νοσηλευτικό προσωπικό  ,  πολύ  λιγότερο σε σχέση με τις ανάγκες της κλινικής covid , έδωσε και δίνει 

τον καλύτερο του εαυτό κάτω από πρωτόγνωρες και αντίξοες  συνθήκες εργασίας προκειμένου με τα μέσα που 

έχει  στην διάθεσή του  να νοσηλεύσει με αποτελεσματικότητα τους ασθενείς . 

Δύο χρόνια τώρα δεν έγινε καμία ενέργεια από την κυβέρνηση, το Υπουργείο Υγείας, την 6η ΥΠΕ και τη 

διοίκηση  του νοσοκομείου   για  να λειτουργήσουν  έστω δύο κρεβάτια από τα έξι που διαθέτει  η ΜΕΘ  και  να 

προσληφθεί εξειδικευμένο νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό. 



Ακόμη και το σύστημα παραγωγής  και διανομής οξυγόνου με τις δύο γεννήτριες αντιμετώπισε προβλήματα 

και ουδέποτε πήραμε ουσιαστικές απαντήσεις από τη διοίκηση για τις ενδεχόμενες ευθύνες του εργολάβου και της 

εταιρείας που έκαναν την εγκατάσταση και είχαν την ευθύνη της συντήρησής  του. Τα προβλήματα όμως 

συνεχίστηκαν  παρά την αγορά τρίτης γεννήτριας διπλής δυναμικότητας από τις προηγούμενες. Πραγματικά 

αναρωτιόμαστε «τι σόι τεχνικές μελέτες γίνονται κι αν έχει ευθύνη  η εταιρεία που την εγκατέστησε» !! 

Όλα αυτά  όμως τα προβλήματα και οι ελλείψεις δεν αποτελούν   ιδιαιτερότητα  που αφορούν μόνο  

το   δικό μας νοσοκομείο !!! 

Σε όλα τα νοσοκομεία αλλού περισσότερο και αλλού λιγότερο υπήρξαν αντίστοιχα προβλήματα και 

συνεχίζουν να υπάρχουν διότι η  κυβέρνηση δεν έκανε το παραμικρό για να ενισχύσει το δημόσιο σύστημα Υγείας.   

Οι  πάνω από 26.000 νεκροί,  η αυξημένη νοσηρότητα και θνητότητα από τον covid 19 (αλλά και 

από άλλα νοσήματα που δεν αντιμετωπίστηκαν έγκαιρα)   αποδεικνύουν με τον πιο τρανταχτό τρόπο την 

εγκληματική διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση. Η κυβέρνηση και το κράτος των 

επιχειρηματικών ομίλων  αντιμετωπίζουν  την υγεία του λαού ως εμπόρευμα, γι’ αυτό  η πολιτική τους  και 

ο στόχος τους  είναι η πλήρης  ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση του   δημόσιου συστήματος  υγείας. 

Η  επιθετική μείωση  της  κρατικής χρηματοδότησης,  οι ελάχιστες  προσλήψεις προσωπικού, επί το 

πλείστων συμβασιούχων (με ημερομηνία λήξης), το ποδοπάτημα των  εναπομεινάντων   εργασιακών  μας 

δικαιωμάτων συνηγορούν προς αυτή την κατεύθυνση.  Αυτή η πολιτική  έχει σαν αποτέλεσμα την  

γιγάντωση του ιδιωτικού -κερδοσκοπικού- τομέα υγείας, (όπως φάνηκε κατά την διάρκεια της πανδημίας) 

με τραγικές συνέπειες και επιπτώσεις για τους εργαζόμενους και τον λαό .  

Εμείς θα συνεχίσουμε να αναδεικνύουμε τα προβλήματα και να  αγωνιζόμαστε  για τα δικαιώματα 

μας και τα δικαιώματα  των ασθενών μας γιατί όλοι μας πληρώνουμε πολλαπλούς φόρους, άμεσους και 

έμμεσους, αυξημένες ασφαλιστικές εισφορές και δικαιούμαστε   ένα  αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν 

σύστημα υγείας . 

 

 

 

  

 

 

 


